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Capitolato facciate ventilate
TEKNOWALL W50mp e Wmp

1- Prescrizioni tecniche
1.1 Tipologia e dimensioni della facciata con pannellatura ventilata.
La facciata continua in pannellature di alluminio ventilate, sarà della serie Teknowall W50mp e Wmp, prodotto da Sapa Profili srl, la struttura in alluminio sarà realizzata con profilati estrusi in lega d’alluminio primario da lavorazione plastica rispondenti alla normativa EN AW 6060 UNI-EN 573-3 sottoposti ad un processo di trattamento termico applicato secondo la Normativa UNI EN 755-2 (bonifica con tempra in aria alla pressa, seguita da invecchiamento artificiale) per ottenere lo stato fisico T5; con spessore nominale nella parte tubolare strutturale, non inferiore a 2.5 mm, adatti all’ossidazione anodica, costituita da profili montante di sezione ad omega o semplicemente a forma di “U”, secondo il tipo di sistema di fissaggio scelto per fissare le pannellature, ad agganciare o ad avvitare, questa struttura sarà poi ancorata alla parete mediante staffe. Le asole dei pannelli si ancorano mediante perni posti sui binari del montante, oppure si avvitano direttamente ai montanti ad omega. Il sitema Teknowall W50mp e Wmp permette di rimuovere il singolo pannello dalla parete per agevolare eventuali ispezioni o sostituzioni sulla facciata.

1.2  Struttura della facciata.
Il fissaggio delle traverse ai montanti avverrà tramite perni in acciaio inox bloccati da appositi anelli in acciaio inox ed idonee boccole in materiale plastico. Questo sistema privo di bloccaggi fissi come le viti, consentirà una corretta dilatazione termica esente da fastidiosi scricchiolii e garantirà con precisione la modularità orizzontale teorica poiché il taglio dei traversi, privi di lavorazioni, non potrà in alcun modo interferire con il posizionamento dei montanti. Solo con facciate non rettilinee, aventi inclinazioni in pianta variabili, sarà necessario l’uso d’accessori d’adattamento e viti di bloccaggio che garantiranno, tramite asolatura, la dilatazione.
1.3 Ancoraggio alla struttura portante.
I montanti saranno fissati alla struttura portante dell’edificio mediante staffe in alluminio che      ne consentiranno il movimento nelle tre direzioni cartesiane con tolleranza da +20 mm a -20 mm sulle strutture dell’edificio. 
1.4 Bloccaggio dei tamponamenti di facciata.
Il bloccaggio dei tamponamenti avverrrà tramite accessori asolati con molla di sicurezza o travite viterie autofilettanti in acciaio inox di diverse lunghezze, a seconda delle esiganze di scelta o costruttive, gli stessi ai profilati di struttura. Sarà possibile inserire, qualora sia richiesta una guarnizione di finitura in EPDM, nello scuretto che si verrà a creare tra nu pannello ed il successivo o sottostante.
1.5 Tamponamenti di facciata - Pannelli opachi (pannelli spandrel)
La facciata continua potrà essere dotata ad esempio di pannelli in alluminio compositi, costituiti da due lamiere in lega d’alluminio (AlMnMg0,5), entrambe di spessore 0,5 mm, unite ad un nucleo centrale di polietilene a bassa densità (LDPE) dello spessore totale di 4mm. ed evntualmente verniciato sulla faccia esterna mediante verniciatura multistrato o con processi simili.
1.6 Accessori
Gli accessori saranno originali del sistema Teknowall W50mp e Wmp, prodotto da Sapa Profili srl.
1.7 Guarnizioni 
Le guarnizioni saranno originali del sistema Teknowall, prodotto da Sapa Profili srl.
1.8 Sigillanti di tenuta all’aqua ed all’aria 
I sigillanti utilizzati dovranno essere compatibili con i materiali con cui verranno in contatto e conformi alle norme di riferimento per lo specifico materiale utilizzato.
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