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Capitolato facciata continua puntiforme sospesa TEKNOWALL W80pu
1 - DESCRIZIONE TECNICO-FUNZIONALE DELLA FACCIATA E PRESCRIZIONI PARTICOLARI
La facciata sarà del tipo puntiforme sospesa, della serie Teknowall W80pu, prodotta da Sapa Profili, realizzata con profilati estrusi in alluminio. 
I montanti saranno a sezione tubolare, esternamente a forma ellissoidale.

Le dimensioni saranno di larghezza 80 mm e di profondità 250 mm.

Per esigenze statiche sarà possibile inserire all’interno del tubolare dei rinforzi in acciaio opportunamente protetti per evitare coppie galvaniche che possano generare corrosioni.

Appositi canotti, in alluminio estruso, inseriti nei montanti, collaboreranno al perfetto allineamento tra di loro e daranno continuità statica nei giunti di dilatazione. Canotti in alluminio estruso inseriti alle estremità dei montanti dovranno consentire il loro bloccaggio ed eventuali movimenti dovuti a dilatazioni termiche o a limitati cedimenti delle strutture.

La facciata dovrà essere in grado di assorbire dilatazioni e cedimenti di struttura sino a max più o meno 10 mm. per piano.
I montanti saranno fissati alla struttura portante dell’edificio mediante staffe in alluminio estruso che ne consentiranno il movimento nelle tre direzioni cartesiane. 

Le staffe saranno ancorate alla soletta tramite ferri Halfen o similari.
Alle estremità del montante, sui lati minori, dovranno essere presenti delle cave che dovranno consentire contemporaneamente l’inserimento degli accessori per il bloccaggio delle staffe e delle crociere di trattenimento vetri  e lo scatto di cartelline in alluminio estruso che ne mascherino la vista nelle zone di non utilizzo.
I moduli vetrati saranno agganciati alla struttura in alluminio tramite apposite piastre di fissaggio, crociere e rotule.

Tali agganci saranno realizzati agli angoli dei moduli vetrati, con interassi di 220 mm. tra loro,  consentendo, alternando fori  ed asole sugli accessori, i movimenti dei medesimi dovuti alle dilatazioni termiche oppure a tolleranze di lavorazione.
Nel caso di vetrate particolarmente grandi dovrà essere consentito, tramite appositi accessori in acciaio inox, il trattenimento delle medesime, nelle parti intermedie dei perimetri, alla struttura in alluminio.
Le piastre di fissaggio, in alluminio estruso scorreranno all’interno delle cave dei montanti pronte a ricevere le crociere.

Un grano autoforante in acciaio inox garantirà, una volta serrato, il bloccaggio e l’impossibilità allo scorrimento lungo la verticale del montante.
Le crociere, in acciaio inox, bloccate frontalmente con vite in acciaio inox , avranno il compito di posizionare e supportare le rotule.

Potranno essere ad uno, due, tre o quattro bracci, a seconda della posizione in cui dovranno essere utilizzate (centrali, laterali con angoli a “L” o “T” o ecc.).

Potranno avere fori o asole, consentendone il bloccaggio o il movimento, per evitare la rottura degli elementi vetrati.
Le rotule, di fattezze differenti in funzione alla tipologia dei vetri (monolitici o vetrocamera) ed al risultato estetico che si vuole ottenere (sbordante dal vetro o a filo vetro), avranno il compito di trattenere i vetri alle crociere. 

Avranno una articolazione tale da consentire angolazioni differenti per soluzioni inclinate, concave e convesse. 

Il materiale sarà in acciaio inox.
I vetri potranno essere monolitici, stratificati o vetrocamera.

Saranno con gli angoli smussati o arrotondati e molati a filo lucido.

Saranno temprati e, negli edifici riscaldati, bassoemissivi (in funzione alla zona climatica in cui saranno ubicati).
Le sigillature dei vetrocamera, in quanto esposte direttamente ai raggi solari, dovranno essere realizzate con materiale resistente ai raggi U.V.

Dovrà essere possibile la sostituzione indipendente dei singoli moduli vetrati.

La distanza visiva tra un vetro e l’altro dovrà essere di 13 mm. (per garantire eventuali dilatazioni termiche e/o limitati cedimenti strutturali).
I giunti tra un vetro e l’altro saranno sigillati tramite sigillante siliconico resistente ai raggi U.V. 
Materiali:
Profilati in alluminio: lega 6060, conformi alla norma UNI EN 573-3 Alluminio e leghe di alluminio - Composizione chimica e forma dei prodotti semilavorati - Composizione chimica con le tolleranze previste dalla norma EN 12020 Alluminio e leghe di alluminio - Profilati estrusi di precisione in leghe EN AW-6060 e EN AW-6063 - Parte 2: Tolleranze di dimensioni e forma - Caratteristiche meccaniche previste dalla norma UNI EN 755 - 2 Alluminio e leghe di alluminio - Barre, tubi e profilati estrusi - Caratteristiche meccaniche, allo stato fisico T5 secondo la normativa UNI EN 515, adatti all’ossidazione anodica ed alla verniciatura superficiale. 
Grani e viti: acciaio inox AISI 304.
Crociere e rotulle: acciaio inox AISI 316 
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